

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 130 (3533)

Среда,
4 июля
1945 г.

Цена 20 коп

Для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране войной, нужно работать с еще большим напряжением, систематически улучшать организацию труда, укреплять трудовую дисциплину, ибо организованность и дисциплина нужны в труде, как и на войне.

Нужно так организовать труд, чтобы все звенья добычного процесса работали, как часовой механизм!

Задачи сегодняшнего дня

Предверии победы — 1 мая 1945 года товарищ Сталин призывал трудящихся Советского Союза быстро залечивать раны, нанесенные стране войной, поднимать выше мощь нашего государства. Разрешение этой задачи и трудящиеся нашего города угля. Какое неопределимое значение имеет уголь для экономики нашей Родины всем известным. Горняки стремятся удовлетворить нужды страны высококачественным углем. Для мирного развития многие шахты наших шахт прилагают все усилия к тому, чтобы в мирное время в военные годы опыт и знания сейчас. Горняки и инженеры решают сложнейшие задачи в деле увеличения угледобычи. В нескольких номерах газеты «Ленинский шахтер» были опубликованы заметки о замечательной работе бригады проходчиков шахты «7 Ноября» тов. Арчебасова. Кто знал о нем прежде? А теперь это имя много говорит горняки, ибо Арчебасов нашел так много принципов организации труда, которые многократно ускоряют проходку шахт. Эта бригада постоянно стремится совершенствовать технику и организацию производства. Забойщики скоростной проходки бригады тов. Арчебасова в пять и восемь раз перевыполняют свои сменные задания. 1 июля бригада выполнила сменное задание на 900 проц. Крепкая трудовая и производственная дисциплина, правильная организация труда обеспечили успех тов. Арчебасова. Однако, есть еще и такие люди, которые решили, что раз война кончилась можно и отдохнуть. В таком отношении к делу тов. Арчебасова тов. Ревякин, начальник 2-го участка шахты имени Ем. Ярославского тов. Ардаков, начальник 5-го участка шахты «А» тов. Наймушин. 3-й участок шахты им. С. М. Кирова в недавнем прошлом был

передовым на шахте, перевыполнил план. Но когда к работе приступил новый начальник — тов. Ревякин, работа резко ухудшилась. Плохая организация труда на участке породила массовые нарушения трудовой и производственной дисциплины. Подготовка лавы к качке всегда запаздывает, подавляющее большинство навалотбойщиков не выполняет нормы выработки. И участок из передового стал отстающим. На шахте им. Ем. Ярославского ослаб контроль за своевременным спуском в шахту горняков, наблюдается выход на-гора без жетонов. Руководители шахты заинтересованы тем, чтобы был только уголь, а организацией труда, налаживанием производственной дисциплины занимаются очень мало, забывая, что именно от этого зависит дальнейшее увеличение угледобычи. Нужно так организовать труд, чтобы все звенья добычного процесса работали, как часовой механизм. Правильная расстановка сил, экономия рабочего времени, своевременная подготовка фронта работ, крепкая дисциплина — вот элементы правильной организации труда. Уничтожение малейших следов беспечности, мобилизация всех горняков на увеличение угледобычи, внедрение и укрепление новых методов труда позволят тресту «Ленинуголь» выполнить обязательства, взятые при подписании годового отчета товарищу Сталину. Июнь месяц закончился для треста не совсем благоприятно. Хотя в этом месяце многие шахты выполнили полугодовой план, но месячный план не выполнили. Новый месяц трест начал с большим долгом. Руководители шахт должны систематически улучшать организацию труда, крепить дисциплину, организовать соревнование, помочь каждому участку, бригаде, каждому горняку в новых условиях с честью выполнить стоящие перед ними задачи — вот что требуется на сегодняшний день.

Организаторы высокой производительности труда

Коллектив участка № 4 (начальник тов. Башкирцев) шахты имени С. М. Кирова в истекшем месяце завоевал первенство по плану Толмачевского пласта. Месячный план им выполнен на 119 процентов. Хорошо работает участок и с первых дней года. Эти успехам участка способствуют правильная организация труда. Малые команды — бригады т.т. Печеркин и Федотов — отличные организаторы высокой

производительности труда. Они умело руководят бригадами. Навалотбойщики спускаются в шахту без опоздания. В лаве бригады лично распределяют пай. Бригады навалотбойщиков не выезжают на-гора до тех пор, пока не выполнят наряд и не закрепят за собой забой. Бригада тов. Федотова в соревновании завоевала первенство. Она выполнила месячный план на 125 процентов.

М. Павлов.

Где порядок, там и дисциплина

Долгое время участок подземного транспорта шахты «Журилка» работал плохо. Почти все очистные участки систематически простаивали из-за несвоевременной подачи порожняка. Неисправность путевого хозяйства вызвала ежедневное забуривание электровозов и вагонов. Ослабла и трудовая дисциплина. Сейчас, когда горняки нашей шахты борются за выполнение годового обязательства товарищу Сталину, коллектив подземного транспорта взялся за коренную перестройку своей работы. Неисправность путевого хозяйства была основным злом в работе транспорта. Мы произвели ремонт путей, отремонтировали вагоны, капитально отремонтировали электровоз. Поставили еще один ртутный выпрямитель, это дало возможность продуктивней работать электровозам. Производительность их повы-

силась на 15 проц. В связи с проведением этих мероприятий повысился и спрос с рабочих. Стала укрепляться трудовая дисциплина среди машинистов электровозов. Теперь нет забуривания и других аварий на транспорте. Если раньше были случаи, что рабочее место не сдавалось (особенно мотористками т.т. Беззубцевой и Иоохим), то теперь это делается в обязательном порядке. Наведен порядок на рабочих местах. За неисправностью путей скрывались аварийщики, как, например, машинист Попов и др. Исправили путевое хозяйство — не стало и аварийщиков. Теперь смены т.т. Мурашева и Ерофеева снабжают очистные участки порожняком бесперебойно, выполняя задание на 105—107 проц. Я. Ольхов — начальник подземного транспорта шахты «Журилка».

Учиться надо у передовиков

Коллектив 5-го участка (начальник тов. Наймушин) шахты «А» работает в 83-метровой лаве. Лавы полностью оборудованы механизмами, участок укомплектован рабочими. Несмотря на это, полугодовой план добычи угля не выполнен. Особенно плохо работал участок в июне. За этот месяц недоделано к государственному плану 785 тонн коксующихся углей. Плохая организация труда в подготовительной смене горного мастера т. Соловьева — вот причина, тормозящая работу участка. Не было дня, чтобы эта смена своевременно готовила фронт работы навалотбойщикам. То запаздывают с установкой приводов, то несвоевременно произведут отпалку, то задержится подрубка и т. д. По этой причине качка угля на-

чинается на час, на полтора позже положенного времени. В результате участок уже за 2 дня нового месяца задолжал 33 тонны угля. Начальник участка т. Наймушин и механик т. Семкин внушили себе и всему коллективу горняков, что лавы сырая и в таких условиях выполнение плана угледобычи невыполнимо. А вот у бригады т. Арчебасова с шахты «7 Ноября» геологические условия в забое намного хуже и все же проходчики, работая в ватниках и комбинезонах по колено в воде, дают рекордную выработку. Неплохо бы поучиться горнякам 5-го участка шахты «А» у бригады тов. Арчебасова, перенять их опыт работы.

М. Артемьева.

Плоды плохой организации труда

Месяц тому назад 14-я лавы (8-й участок) Болдыревского пласта шахты имени С. М. Кирова была в хорошем состоянии. Участок в отдельные дни давал до двух циклов и значительно перевыполнял суточный план. Однако новый начальник тов. Ревякин всю работу на участке пустил на самотек. Теперь лавы запущена, среднесуточная добыча за месяц снизилась на 45 тонн. Неправильная организация труда породила массовые нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Варварски эксплуатируется ленточный транспортер. Ленты запущены, захлаплены и во время работы буксуют.

Подготовка лавы к качке (горный мастер подготовительной смены тов. Краушкин), как правило, систематически запаздывает. 21 июня, в день стахановской вахты, запальница Симакина потеряла требование на взрывчатые материалы и задержала отпалку вруба на 4 часа.

Подавляющее большинство навалотбойщиков не выполняет нормы выработки. Так, например, 25—26 июня навалотбойщики выполнили норму только от 51 до 84 процентов. Начальник участка тов. Ревякин не проверяет рапорта у горных мастеров, не считает нужным предъявлять к ним спрос за выполнение рабочими государственных норм и не разбирает случаи нарушения дисциплины отдельными рабочими.

Если раньше участок выполнял государственный план до 117 проц., то в июне он еле дотянул до плана, а с первых дней июля выполняет задание только на 50—60 процентов. Вот плоды беспечности командиров участка, плоды плохой организации труда.

А. Бородин.

Нет борьбы за хорошую дисциплину

242 погонных метра проходки задолжал за первое полугодие подготовительный участок № 2, руководимый т. Ардаковым (шахта им. Ем. Ярославского). Не выполнен июньский план, с невыполнением государственного плана вступил участок и в июль. Почему так плохо работает ранее передовой участок? Потому что здесь не стало борьбы за поднятие производительности труда, за хорошую трудовую и производственную дисциплину. Это видно из того, например, что на участке по этому вопросу в июне не созывалось ни одного производственного совещания. А совещания на

участке необходимы, и желательно почаще, ибо трудовая и производственная дисциплина здесь на очень низком уровне. Люди опаздывают со спуском в шахту, преждевременно уходят с работы и т. д. 20 июня оставили рабочее место и вышли на-гора без жетонов 26 человек, 24 июня — 25. А горный надзор и не знает, насколько раньше положенного времени вышли из забоя эти товарищи. Разве этот серьезнейший вопрос не должен обсуждаться на производственном совещании? Однако, он так и остался неразобранным. Начальник участка т. Ардаков, кроме составления актов на на-

рушителей производственной дисциплины, не может найти путей к наведению порядка в своем коллективе. Все эти безобразия он объясняет разбросанностью выработок, тем, что горный надзор не в состоянии обеспечить своим вниманием все выработки.

Надо прямо сказать: когда в коллективе крепкая трудовая и производственная дисциплина, повсеместный надзор не обязателен. А этого можно добиться, если чаще беседовать с коллективом, вести агитационно-массовую работу. Этого то на участке как раз и нет.

З. Журавлева.



На Красноярском комбайновом заводе.

НА СНИМКЕ: установка моторов на комбайны. За работой Александр Шибаев — один из лучших установщиков-испытателей.

Фото С. Малобичего, Фотохроника ТАСС

ДЕКАДНИК СПЛОШНОЙ ПРОПОЛКИ ПОЛЕЙ

Выращивают богатый урожай

Подсобное хозяйство шахты «Журилка» неплохо провело весенний сев, хорошо была обработана почва, поэтому дружные всходы предвещают обильный урожай. Сейчас подсобное хозяйство включилось в декадник сплошной прополки полей Кузбасса. Благодаря изобретенному начальником ОРСа шахты «Журилка» тов. Купцовом специально орудию и полотьщику, прополка полей намного облегчена. Эта небольшая довольно примитивная машина позволяет пропалывать поля с наименьшим количеством рабочих. При помощи орудия тов. Купцова все посеы картофеля были оку-

чены и прополоты за 4 дня. Картофельные посеы в хорошем состоянии и обещают высокий урожай.

Хуже обстоит дело с посевами моркови и свеклы, которые заросли сорняками. Но сейчас все силы подсобного хозяйства брошены на прополку этих культур и к концу декадника прополка будет закончена. Вторично проводится прополка фасоли.

На полях хозяйства хорошо организован труд. Каждому дана норма, которую почти все полотьщики выполняют. За перевыполнение норм ОРС выдает вознаграждения. Питание на подсобном хозяйстве хорошее. Все эти условия обеспечили подсобному хозяйству успех в выращивании богатого урожая. Горняки «Журилки» могут быть спокойны — продовольственная база для них будет обеспечена.

С прополкой не спешат

После прошедших дождей на полях подсобного хозяйства Ленкузторга появилось очень много сорняков, мешающих нормальному развитию культур. Однако хозяйство не торопится пропалывать сорняки. Несмотря на то, что почва была недоброкачественно обработана и необходимо было провести боронование, эти работы до сих пор даже не начались. Прополка картофеля идет низкими темпами и прополото всего 0,04 га. Это вызывает тревогу за сохранение урожая.

Еще хуже обстоит дело с прополкой овощей. 8 га моркови настолько заросло, что ее трудно отыскать в сорняках.

Уход за урожаем — дело всех работников Ленкузторга, и все силы должны быть брошены на спасение его от сорняков. Прополка должна вестись от темна до темна.

Парторганизация и местком должны мобилизовать все виды агитационно-массовой работы на спасение урожая. Нужно организовать социалистическое соревнование по сплошной прополке полей и к участию в сельскохозяйственных работах привлечь домохозяйек, всех работников Ленкузторга. Все силы на борьбу с сорняками!

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Спасибо за чуткость

42 дня я со своей годовалой дочкой Светой пробыла в инфекционной больнице. Девочка моя тяжело болела скарлатиной.

Я очень опасалась за жизнь ребенка, потому что болезнь протекала в тяжелой форме. Но хорошее лечение, постоянное внимание врача Евгении Сергеевны Кузьминой возвратили ребенку жизнь.

Но ребенок был так слаб, что вскоре заболел снова двусторонним воспалением легких. И снова врач Кузьмина взялась вылечить девочку. Она сказала мне:

— Сделаю все возможное, чтобы ребенок ваш жил.

И я, совершенно отчаявшись, что такой слабый ребенок вынесет снова тяжелую болезнь, поверила ей. И не ошиблась в своих надеждах. Доктор Кузьмина вылечила моего ребенка. Все процедуры лечения проходили под ее непосредственным наблюдением. Врач не считалась со временем и часто навещала больную, следя за ходом болезни.

Сама строгая к себе, Евгения Сергеевна строго требовала и с сестер и с нянь, чтобы все было сделано вовремя, чтобы больные были чистые, чтобы кормили хорошо.

И теперь, когда моя дочка совсем поправилась и даже прибыла в весе, меня спрашивают, какое чудо произошло, что она осталась жива. И я говорю всем — не чудо, а золотые руки врача Кузьминой, ее мастерство врача, ее большая чуткость к людям. Именно к людям, — потому что для нее, врача, каждый больной не только больной, но прежде всего — человек, которого она призвана сделать здоровым, а многих, как и мою Светочку, — вернуть к жизни. Спасибо ей и всему коллективу инфекционной больницы за большую человеческую чуткость.

Мать Позднякова.

По нашему городу

Сбор лекарственных трав

В центральную аптеку поступают от населения города и района лекарственные растения — стародубка, листья белены, ромашка, душица, спорынья, шиповник, малина и др. Около 200 кг таких растений собрали также сотрудники аптеки.

Жительница города тов. Копыткина уже сдала 50 кг лекарственных трав.

За сданные в аптеку лекарственные травы, население получает клеенку, конфеты, соски и пр.

2:0 в пользу Ленинска

1 июля на стадионе ДСО «Угольщик» в Парке культуры и отдыха состоялась встреча футбольной команды нашего города «Угольщик» с футбольной командой «Зенит» города Сталинока.

Первыми на поле выходят гости-сталинцы, которых зрители встречают дружелюбными аплодисментами, затем выходят футболисты нашего города.

В первом тайме игра не дала никаких результатов соревнующимся, хотя ленинцы непрерывно наседали на ворота противника. Лишь в конце второго тайма ленинцы с 11-метрового удара вбивают первый мяч в ворота сталинцев, через несколько минут после хорошей подачи мяча т. Кадулина центр нападения т. Павлов посылает второй мяч в ворота гостей.

Игра заканчивается со счетом 2:0 в пользу Ленинска.

Открытие детского лагеря

По инициативе комсомольского актива (секретарь ГК ВЛКСМ тов. Лобач) в совхозе «Ленинуголь» открылся первый сезон детского лагеря. На этот сезон уже отправлены 30 школьников в возрасте от 8 до 12 лет. Дети фронтовиков угольщико, отдыхающие в лагере, ежедневно получают из совхоза «Ленинуголь» свежие молочные продукты, овощи проч. Здесь они хорошо отдохнут и окрепшими возвратятся в город.

За рубежом

Панама разорвала отношения с франкистской Испанией

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошэйтед Пресс, состоялось реше-

ние правительства Панамы о разрыве дипломатических отношений с франкистской Испанией.

Отставка финского главнокомандующего Гейнрикса

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля. (ТАСС). Генерал Аксель Эрик Гейнрикс подал в отставку с поста главнокомандующего вооруженными силами Финляндии. Президент Финляндии фельдмаршал Маннергейм принял отставку.

Самоубийство немецкого генерала Кейнца

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе 21-й армейской группы, покончил самоубийством немецкий генерал Кейнцель — бывший начальник штаба генерала Буша и первый старший германский офицер, установивший контакт с фельдмаршалом Монтегери в переговорах о капитуляции Германии.

Роспуск «антифашистской партии Баварии»

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что военный губернатор Баварии американский полковник Киган издал приказ о прекращении деятельности «антифашистской партии Ба-

В Прагу доставлены члены марionеточного «словацкого правительства»

ПРАГА, 1 июля. (ТАСС). Уже сообщалось, по просьбе чехословацких властей американские военные власти выдали захваченных ими членов так называемого «словацкого правительства» «президентом» Иосифом Тисо главе.

На днях все эти прислужники гитлеровских захватчиков были доставлены в Прагу.

Ликвидация отдела разведки генерального штаба Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что постановлением правительства Финляндии от 30 июня полностью ликвидирован отдел разведки генерального штаба Финляндии.

Газета «Ньюс Кроникл» о работе комиссии по расследованию военных преступлений в Германии

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как заявляет находящийся в Германии военный корреспондент «Ньюс Кроникл», пришло время прямо сказать, что работа лиц, ответственных за сбор свидетельских показаний, подтверждающих военные преступления, а также за задержание лиц, подозреваемых в совершении этих преступлений, и за составление обвинений против них, — неудовлетворительна. «Согласно мнению солдат и офицеров, а также по моему мнению, — пи-

шет корреспондент, — самые важные свидетельские показания уходят из виду, и военные преступники имеют возможность ускользнуть. Сотни бывших заключенных концентрационных лагерей, которые могли бы дать важные свидетельские показания, игнорируются, многие из них уже разехались по домам, не подвергнувшись даже самому поверхностному допросу. Насильственно угнанные допросы разыскивали кого-либо, кто мог выслушать их рассказ — рассказы очевидцев о военных преступлениях нацистов, но они не нашли того, кто бы мог записать их свидетельские показания. С возрастом скептицизмом они разбежались в разные стороны, сохранив молчание».

Корреспондент добавляет, что в Гамбурге все еще находятся на свободе и разгуливают в гражданских костюмах охранники СС, обвиняющиеся в совершении ужасных зверств.

Зам. ответ редактора А. МАКЕЕВ

Молодежь, окончившая 10-летку, принимается на завод «Красный Октябрь» обучения в качестве чертежников, конструкторов, контролеров отдела технического контроля, планировщиков, высококлассных филировальных фрезеровщиков, зуборезчиков. Срок обучения от 3 до 6 месяцев. Оплата от 300 рублей и выше.

Завод принимает также молодежь обучения по образованию 5, 6, 7 классов обучения специальностям: слесарей, обмотчиков, модельщиков, котельщиков, сварщиков.

Длительность обучения от 3 до 5 месяцев. Оплата от 150 до 250 рублей. Служение по нормам угольной промышленности.

Обращаться ежедневно с 9 часов утра до 4 часов дня к начальнику отдела кад завода (рядом с шахтой им. Ем Ирсаевского).